

石龙区全力解决农村吃水难

目前已有1029户村民吃上丹江水

本报讯(记者张鸿雨)“今天上午俺家的水管接好了,中午煮的米汤,很香很甜,这水真好吃,做梦也没有想到能和北京人吃上一样的好水。”11月27日中午,在石龙区龙兴街道榭树店社区老沟自然村,79岁的老党员姬六难掩兴奋之情,当天该村75户村民近500人告别了苦涩的井水、河水。

与老沟村相距不远的龙兴街道许

坊社区许坊村内,挖掘机、碎石机轰鸣作响,工作人员正沿村内主干道挖沟埋设供水主管道。许坊社区党支部书记翟光耀说,根据计划,全村413户1527口人将于元旦前用上自来水。

老沟村和许坊村于2014年8月起由石龙区与鲁山县代管共建,两个村子由于过去煤炭开采造成地下水缺失,多年来,村民吃水困难,后来村里打有深水机井,但井水苦涩、硬度大,村民多年来饮水以买纯净水

为主,生活成本非常高。今年春节后,石龙区委、区政府筹措资金,决定对代管共建中吃水难的10个社区(村)共16个自然村3290户,分批次、分片区进行水网改造,统一供应南水北调的丹江水,让老百姓告别吃水难的日子。

石龙区水务公司接到任务后积极深入各供水片区进行调查摸底,对供水主管道和入村主管道、村内支管道、入户支管道进行科学设计、合理预算,以成本价为老百姓

供应优质安全的自来水。

目前,该区龙河街道河湾和大刘社区,龙兴街道榭树店社区均施工完毕,1029户村民已吃上甘甜的自来水。水务公司有关负责人李亚涛说:“我们是先铺设好主管道,然后接好一户就通水一户,虽然费功夫,辛苦些,但能让老百姓早一天吃上好水,施工人员没有一个人抱怨,努力争取在明年五一前让全区农村居民都吃上好水。”

新建大戏台 王堂村民嗨

本报讯(记者王峰)“祖国的大建设一日千里,看不完数不尽胜利的好消息……”11月28日,阳光明媚,暖意融融,在宝丰县张八桥镇王堂村文化广场北侧新建的“王堂文化大戏台”上,戏迷们唱得酣畅淋漓。

今年57岁的老党员杨付力在演出现场跑前跑后为这些“草根演员”服务。“这些‘演员’不要一分报酬,为群众送精神食粮,咱服务一下也是应该的。”杨付力说。

在演出现场有30多名“草根演员”在候场,这边唱罢《一家人欢天喜地把我来请》,那边接着来一段《下陈州》。台下,周边村子的数百名群众看得津津有味。

“村里发生了翻天覆地的变化,环境好了,路也畅了,灯也亮了,大戏台也建成了,就组织戏迷登台亮相,丰富一下男女老少的文化生活。”该村50岁的杨自彪是名老戏迷,他邀请了县城、周边乡镇和村子的30多名“草根演员”来“捧场”。“在3天时间里,30名演员将义务演出60多段群众喜闻乐见的豫剧选段。”

今年以来,张八桥镇王堂村利用龙泉寺水库的自然水系贯穿全村的优势,围绕“水”字做文章,建起了“王堂文化大戏台”,栽植了各类风景树,建成了公厕、凉亭和生态停车场,同时利用村里8处空闲的宅基地打造了荷塘月色主题广场,乡村面貌焕然一新。

2016年度6个市级临床重点专科确定

本报讯(记者王峰)11月27日,从市卫计委传来消息,市第二人民医院心血管内科等6个科室近日被授予“2016年度平顶山市临床重点专科”称号。

按照《平顶山市级临床重点专科建设评审方案》及有关要求,

市卫计委对市级重点专科实行动态管理。从2016年起,计划利用5年时间,在全市建设20个以上重点专科,充分发挥重点专科示范带动作用,促进全市整体医疗水平的提高,使人民群众能够就近得到较先进的医疗卫生服务。

搭建网络平台 整合闲置房产

“掌上日租”创建旅居新模式

本报讯(记者张亚丹)“掌上日租”已经在平顶山上线,河南12个省辖市已开始布点。”11月28日,我市一家科技公司负责人说,由该公司与北京一家公司共同开发的智慧旅居服务系统,把分散在城市小区里的闲置房整合成线上旅居房。

据介绍,“掌上日租”是对传统酒店模式的颠覆。如果在

一个城市人驻数天或几个小时,只需扫一下二维码或下一个APP,选房、订房、付费、入住等所有环节全在线上完成,没有传统酒店的前台,无须烦琐的登记、等待、缴押金、取房卡、退房检查、清结房费等程序。

目前,“掌上日租”已在平顶山市区及部分县区运行,这是由我市自主研发应用的互联网+项目。



安全劝导 保障畅通

11月28日,交通安全劝导站值班人员向过往行人发放安全出行宣传材料。

新华区交通运输局根据上级统一部署,会同该区各街道(镇)和辖区派出所交通巡防大队在交通压力较大、车辆人员集中的重

点区域设立了17个永久性交通安全劝导站,并配备专职人员和执行交通劝导任务所需的装备、宣传品等,开展法规宣传,进行现场劝导,配合相关部门做好日常交通疏导和秩序维持工作,确保群众出行安全顺畅。

本报记者 王尧 摄

牛国阳养土鳖致富

养土鳖能挣钱?11月27日,带着疑问,记者来到舞钢市武功乡刘庄村牛国阳的土鳖养殖场。

“土鳖又名地鳖虫、土元、地乌龟,是一种紧缺的中药材……”今年40岁的牛国阳谈起土鳖养殖滔滔不绝。

2012年初冬,在福建打工的牛国阳从电视上了解到养土鳖能致富,通过权衡和多方打听得知,

驻马店市遂平县有人养殖土鳖,牛国阳当即连夜坐车从福建赶往遂平。考察、学习、做笔记……取得“真经”后的牛国阳便建养殖场、买种苗,开始了自己的养殖创业。

“土鳖饲养技术难关在温度,必须保持在20至32摄氏度,28摄氏度是最佳温度。”牛国阳说,获得这些经验,他着实交了不少“学费”。

饲养的土鳖第一次孵化时,劳累过度的牛国阳睡着了,这一睡不要紧,由于温度高到了40摄氏度,等他醒来时,土鳖卵壳被烧死,闷死一大半。

失败没有让牛国阳灰心。第二次孵化土鳖成功了,出苗率达

到80%以上。2013年,他把部分土鳖干品以50元每公斤卖出获利1万多元时,牛国阳喜极而泣。

牛国阳成功养殖土鳖的消息不胫而走。2013年1月的一天,他接到了一个至今让他忘不掉的电话。

“国阳,只要你同意,我给你提供场地和50万元资金,把养殖土鳖的规模扩大……”打来电话的是同乡的刘庄村村民刘明焕。

刘明焕以前也在家从事规模化养殖土鳖和养黄粉虫,由于技术不过关,效果一直不佳,听说牛国阳养殖土鳖成功后,便萌生了和牛国阳合作的念想。两人经过多次交流,于2013年7月19日达成合作协议,牛国阳作为技术支持和法人与刘明焕共同养殖土鳖。

现在,1700多平方米的土鳖养殖场房及每年20多万元的土鳖干品销售额,让牛国阳心里乐开了花,也让刘明焕找到了方向感。

“下一步我们将以‘公司+农户’的合作模式,帮助贫困户脱贫致富,一起奔小康。”牛国阳笑着说。

(本报记者 杨德坤 通讯员 闫会秋)

招标公告

平顶山市财政局现拟对平顶山市2017-2018年党政机关会议定点场所进行公开招标,具体详见“平顶山市政府采购网”。

河南中恒招投标代理有限公司 2016年11月29日

注销公告

平顶山市百援物业服务服务有限公司,注册号:41049100004801(1-1),向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。

特此公告 平顶山市百援物业服务服务有限公司 2016年11月29日



边生产 边建设

11月28日上午,河南中开电气有限公司员工在新建成的厂房内加紧生产高压电气配件。河南中开电气有限公司年产12500台套智能高低压成套输配电项目位于高新区电气装备产业园,

占地100亩,总建筑面积89116平方米,产品有高低压智能配电柜、高压电气配件、智能调容调压变压器等,主要为国家电网、南方电网、平高集团进行配套生产,项目建成后可实现年主营业务收入5.3亿

元,利税1.9亿元,解决就业500人。目前,4栋厂房已建成并完成搬迁投用,其他厂房正在加紧建设,力争早日投产达效。

本报记者 牛智广 摄

叶县村村建综合性文化服务中心

贫困村的工程年底前全部开工

本报讯(记者杨沛洁)11月24日,在叶县辛店镇新庄村党群综合服务站门前的一角,工人们正在修建舞台。“这是我们按照县里的要求,开工建设的村级综合性文化服务中心。”该镇党委书记赵春晓说。

新杨庄属省级贫困村,前不久该村党群综合服务站落成。为丰富正在脱贫致富的村民文化生活,提升基层

公共文化设施建设、管理和服务水平,该县决定在全县建设村级综合性文化服务中心。

目前,叶县有120个贫困村,对照省定标准,基本达标的有32个,需要改扩建的有8个,需要新建的有80个。每个文化服务中心将得到10至15万元的补助。

村级综合性文化服务中心要有广

场,广场内建有戏台,还设有系列健身设施、图书阅览室、文化活动室、数字资源室、多功能教室等。

据介绍,今年年底前贫困村综合性文化服务中心工程要最先全面开工,剩余的433个村级综合性文化服务中心于2017年6月底前建成。为确保工程早日建成投用,该县专门成立了建设工作领导小组,对各村建设工作进行指导、协调和督察。

东风社区有群“热心肠”

——记湛河区东风社区老年志愿服务队

在湛河区南环路街道东风社区,有这样一支志愿服务队,志愿者们年龄在55岁至80岁,头发斑白,但热情不减,为社区居民贡献余热……

关桂英:闲不住的“金牌调解员”

“这院里谁吵架都要背着我,敢让我听见一准‘打’上门去。”今年72岁的关桂英精神矍铄,声音洪亮,她说自己一不跳舞二不唱歌,一张嘴就喜欢和人“说道说道”。

2000年,关桂英从市长途汽车站退休,本该含饴弄孙的她却对邻里纠纷、家长里短“情有独钟”,最是听不得夫妻吵架,看不惯邻居闹矛盾。

11月15日下午2时许,关桂英在楼下散步,听见8号楼一对40多岁的夫妻闹离婚,女方更是气得跑到社区居委会咨询离婚事宜,被跟来的关桂英一把拦了下来。讲道理、道人情,直到女方满脸通红地承诺不再闹离婚,才把人放回家。

“我们想着这事就完了,没想到关奶奶就守在院门口,直等到那家男的下班。”东风社区党支部书记吴淑华不止一次见识关桂英的“厉害”,“晚上上门跟到厨房继续说教这两口子,直到他们解开心结,承诺好好过日子才算了事。”

迈着不大灵活的双腿,努力化解解

着社区居民的“千千结”。这样的关桂英被社区居民尊称为社区“金牌调解员”。

“别看我说话声音大,可都在理儿,大家愿意听我调解,也是尊重我这老人家。”关桂英说,自己是一个有50年党龄的老党员,能发挥余热为大家做些实事,她感到特别幸福。

李秀灵:社区“舞台总指挥”

今年57岁的李秀灵是社区老年志愿服务队的“全能人才”。退休前曾在单位的宣传队上班,经常外出慰问演出,豫剧、编舞、表演、主持无一不通,如今在她的带领下,社区每年的消夏晚会都办得有声有色。

“特别是今年6月的消夏晚会,社区男女老少齐上阵,敲着锅碗瓢盆打节拍,那气氛真是和谐融洽。”说起举办的社区活动李秀灵满脸自豪。

李秀灵去年刚退休,便有居民找上门请她教大家跳广场舞。身体不好的她满口答应,抱着和大家一起锻炼身体、愉悦心情的初衷,组织居民成立了社区舞蹈队,从网上找来视频编排了多支广场舞,手把手教给每个队员。

今年的消夏晚会,她根据不同年龄段的居民,编排了扇子舞、广场舞,还为65岁以上的老人编了支老年舞。

“拄着拐杖,扭着屁股,动作不难,我们跳得特别开心。”关桂英说,晚会上小品、三句半、双簧等节目都是李秀灵“加班加点”创作出来的。

吴秀芝:义务维修“夫妻档”

俗话说“夫唱妇随”,这句话用在71岁的志愿者吴秀芝和她老伴儿王蓝脚身上再合适不过了。

两口几乎每天都要到社区“报到”,棋牌室走一圈,院里转一圈。破旧的桌椅板凳随手拾回,修修补补再送回原处;打理院里的花坛、捡拾垃圾、打扫卫生更是默默付出。两人社区费心又费力,从来没有一句埋怨。

“你看这照片上我们的舞蹈服还有帽子,这都是秀芝姐给我们做的。”李秀灵说,吴秀芝喜欢剪剪缝缝,社区舞蹈队没钱买舞蹈服,大家就买来布料交给吴秀芝来做。

“眼花了戴眼镜,几件衣服也累不着人。”吴秀芝说,只要是为大家伙儿服务,不管自己干啥老伴都支持,自己也有劲儿去干,老两口在社区就这样奉献了近8年。

吴淑华说,东风社区有1267户3870人,社区居委会工作人员有5个,而社区老年志愿服务队成员却有30余人,这些乐于参与社区管理、服务的老年志愿者已成为社区服务群众的“主力军”。

(本报记者 张亚丹)

温馨提示

今日天气

白天到夜里阴天转多云,东北风2-3级,最高气温9℃,最低气温2℃

未来三天天气晴好

最高气温回到10℃以上

本报讯(记者王孟鹤)11月28日,市气象台发布天气预报,我市未来三天天气晴好,最高气温回到10℃以上。

“今年第一场降雪过后,我市气温开始回升,但11月30日,我市空气污染扩散条件逐渐转差,预计将会出现轻至中度霾。”市气象台工作人员说,具体预报如下:11月29日白天到夜间,阴天转多云,东北风2至3级,最高气温9℃,最低气温2℃。30日,多云转晴天,凌晨到上午有雾或霾,最高气温14℃,最低气温2℃。12月1日,晴天到多云,最高气温13℃,最低气温2℃。

“从现在的情况看,12月1日前后,有一股冷空气将影响我市,受其影响霾将自北向南逐渐减弱。”市气象台提醒公众,在雾霾天里,有呼吸道疾病和心血管疾病的老人最好不出门,更不宜晨练;公众出门请佩戴口罩,做好健康防护,外出返回后要做好个人卫生,应及时洗脸、漱口、清理鼻腔,清除身上所附带的污染残留物,以防止PM2.5对人体造成危害。

扶贫科技特派员 桃园授课

本报讯(记者常洪涛)11月28日上午还不到8点,鲁山县熊背乡大年沟的村民就来到桃园,县林业局扶贫科技特派员张东安为他们现场讲授桃树修剪技术。

张东安是县林业局的林业工程师。今年我市出台了《平顶山市人民政府关于选派扶贫科技特派员工作的意见》,选派扶贫科技特派员,帮助村民完成脱贫任务。张东安10月21日入村后,吃住都在村里,到地头查看桃树长势,迅速摸清了全村36户贫困户发展种植血桃情况。同时,利用晚上时间为村民讲授桃树修剪、病虫害防治等知识。

11月28日,张东安再次来到大年沟村,在桃园里为村民现场讲授修剪知识。“这些是废枝,剪掉不影响桃树生长。这些是结果枝,就不能剪。”当天上午,张东安一直讲授到12点。

大年沟村位于熊背乡政府西北4公里处,是熊背乡9个贫困村之一。近年来,该村将血桃种植作为脱贫致富的主要抓手,建成300余亩优质高产血桃示范种植基地。村委会主任闫文杰说:“近几年村里血桃种植面积一直在扩大,但村民的种植技术跟不上。张老师讲的技术很实用,村民们欢迎这样的科技特派员。”



特色腊肠丰富百姓餐桌

11月28日,市区启蒙路中段一家放心肉销售点的员工在晾晒腊肠。据了解,随着生活水平的提高,市民对特色饮食的需求量越来越大,近几年,每到冬季众多市民都要灌制不同风味的腊肠丰富餐桌。据该销售点员工介绍,11月下旬以来,他们每天灌菜、销售腊肠300公斤左右。

本报记者 姜涛 摄